

古县人民法院院长李小云一行

## 走进古县城第二小学开展法治宣传教育活动

本报讯(记者郝艳 贾婷茹 通讯员王莹)为深入学习贯彻党的二十大精神,进一步加强青少年学生法治教育工作,努力营造校园“学法、懂法、守法”的良好氛围,1月11日下午,古县城第二小学有幸邀请到古县人民法院李小云院长一行6人走进学校进行法治宣传教育活动。

法治课堂上,王丽玲法官围绕“什么是法律”“学校里的法律”“生活中的法律”,结合案例、法规进行了深入浅出的讲解,用生动的语言给学生们上了一堂精彩而有意义的法治课,为学生们生动的呈现了蕴含法律之中的价值体系、方法体系和规则体系。

最后,王丽玲法官希望学生们都能做知法、懂法、守法的新时代小学生,愿每一位学生都能在法律的呵护下健康成长,全面发展。

法治课结束后,法院班子成员与该校班子成员召开座谈会。座谈会开始后书记李德贵就法院工作人员进行了介绍,该校校长李湘林就本校参会人员进行了介绍,并对参加此次活动的李小云院长一行的到来表示了欢迎。

法治副校长李德贵称,此行目的是了解中小学校法治教育以及校园欺凌现状,就青少年心理健康等突出问题进行实地调研,听取学校对法治教育方面的意见建议和需求,从而增强学校依法管理、依法教育的法治意识。

会上,校长李湘林对全校师生提出三点希望。下一步,该校将以提高普法针对性、有效性为着力点,用实际行动营造健康、和谐、美好的校园氛围。

在听取李湘林校长和学校其他与会领

导的发言后,李小云院长提出了专业的要求,希望法治教育工作立足学校实际,以案说法,提升依法治校水平。

接着,李霞副院长针对该校下一步的工作做了交流,通过邀请学生走进法院参观、旁听、沉浸式体验模拟法庭等形式多样的活动,让学生提升法治意识和法治素养。

最后,全体与会代表与法院工作人员进行了更深入的交谈,就校园欺凌、青少年心理健康等重点问题作了交流,并就老师们提出的问题进行了悉心解答。

太原市小店区大营盘小学

本报讯(记者张敏 李丽 通讯员原静)太原市小店区大营盘小学根据小店区教育局“1315”工作思路,构建“好习惯教育”的理念系统和实践体系,开启了“好习惯教育”文化品牌建设,并遵照全面发展的教育方针,推出“2+2 培植好习惯”特色教育活动,注重家长学校的建设,有效开展家庭教育,努力实现“坚持方向、全面发展、育人为本、办有特色、争创一流”的办学目标,“让孩子先成人、后成才、再成功。”为培养学生积极健康的学习生活习惯,推动素质教育向更深层次发展,各班利用班会时间,以自评、互评的形式对全班学生进行评选,评选出“尊重,阅读,健体,审美,劳动”好习惯之星,2023年12月29日上午,大营盘小学举办了“好习惯成就好人生”颁奖仪式。

校长李秀娣说,习惯就像雏鹰的一双翅膀,能让大家在高高的蓝天上翱翔。习惯就是成长过程中最亲密的伙伴,能让小苗在阳光下茁壮成长。习惯是一种顽强而巨大的力量,它可以主宰人生。希望孩子们积极养成好习惯。

在小店区“五育并举促进好习惯养成”评比活动中,推选出了区好习惯优秀学生、优秀园丁、优秀家庭等奖项,校领导为获奖学生、老师和家长们进行了颁奖。

学校各班级也对全班学生进行了评选,

太原市小店区大营盘小学

### 举办“好习惯成就好人生”颁奖仪式



评选出“尊重,阅读,健体,审美,劳动”好习惯之星。

好习惯的培养是一项久久为功的任务。过去坚持,未来依然要坚持。希望将好习惯

养成教育与课程资源,社会资源,家校资源融合,构建“好习惯养成”大教育系统,引导全校学生在家做个好孩子,在校做个好学生,长大做个好公民。

太原市小店区黄陵小学

### 邀请退役军人 沉浸式宣讲思政课

本报讯(记者黄晶 通讯员张艳娟)为进一步推动思政课进课堂、进头脑,1月5日,太原市小店区黄陵小学开展了“红色传人”教育实践活动,不断加强学生的思想政治教育,进一步激发学生的爱国情怀。

在实践活动中,退役军官李峰与5名退役老兵走进校园,以“沉浸式宣讲、情景式升华”的方式,通过课堂讲授、情景再现、户外体验等,让学生们了解战争的残酷和志愿军顽强作战的精神,增强了思政课的感染力,进一步筑牢了红色信仰之基、厚植了家国情怀。

“苦不苦,想想长征两万五;累不累,想想革命老前辈。”这是一句曾经激励一代又一代人艰苦创业的流行语,李峰和学生们分享了这句话。他告诉学生们:“你们也应该从小不畏苦,有敢吃苦的情怀,不要被苦、累、难的事吓退,不要受不了学习钻研的苦和累,要在吃‘苦’中磨炼意志、砥砺奋进、锤炼成长。”

此次活动受到家长们一致好评。一位张姓家长说:“这次活动很有教育意义。孩子们是祖国的未来,希望通过此次活动,在他们的成长过程中播下一颗爱党爱国、关心国防和军队建设的种子,从小立志做一个对社会有用、对国家有用的人。”

太原市迎东小学

本报讯(记者张敏 通讯员卢沛冉)为进一步提高教育教学质量,强化教育教学管理,反思教学中的不足,在不断总结中发现问题、分析问题、解决问题,全面掌握教情、学情,1月5日,太原市迎东小学科任组全体教师教师在会议室开展了以“学情监测质量分析”为主题的教研活动。

此次教研活动由任静老师主持。活动中,任静老师对上学期教学工作进行了总结,同时以数据为依据,进行了横向与纵向的对比,对学情质量监测进行了分析,明确了学校对教学质量提升要求,同时提出了更高目标。其中英语与科学学科先从

以“学情监测 质量分析”为主题

### 太原市迎东小学科任组开展教研活动

成绩分析统计表进行讲解,首先从期末成绩进行分析,再到试卷分析,对于错误率以及正确率较高的命题进行讨论并讨论相应的改进措施。特别强调的是,针对学生的答题情况,老师们要做到真正地“反思”,不说空话、大话,要从可行性具体措施方面作出自己的改进措施,基于学情做到有效反思。

校长郭伟鼓励音体美老师在期末学情

监测方面,基于新课标进行大胆的创新,从培养学生的核心素养出发,重视学生的“五育”发展。

此次研讨活动让科任老师们明确了努力的方向,对进一步提高学校教学质量产生了积极的作用。“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索”,必须从现在开始行动起来,相信一路会看到更加美丽的教育风景,享受到更有意义的教学成果。

太原市迎泽区校尉营小学

### 开展师德师风建设活动

本报讯(记者张敏 通讯员白莹莹 张姿)凡事预则立,不预则废。一直以来,太原市迎泽区校尉营小学高度重视教师师德师风的建设,1月10日下午,该校全体教师齐聚一堂,开展《让教育插上“规画”的翅膀》教师生涯规划辅导。

此次会议由家庭教育指导师,心理教育专家刘美林老师为大家分享。刘老师从规划是什么、体验规划六层次、如何做规划以及职业的光辉四个方面与老师们展开交流分享活动,紧紧扣住“悦纳”这个主题词,对下学期做怎样的老师展开思考,并在六层次“评价”中对比,由《泰迪的故事》引发感悟,直至叩问心灵。

刘老师分享结束后,校长郭秋月就此次活动进行了总结,希望教师们把“悦纳”作为目标,在今后的工作中,敞开心扉,以宽容、博大、乐观的生活态度,按自己的规划稳步前行,实现自身长足发展。最后,张姿副校长寄语教师,心态从容,努力钻研,进取精进,“出众”自己。

该校教师会通过对未来精准规划,脚踏实地、勤勤恳恳,分步追逐目标,将以不懈的努力去实现个人成长,践行高尚师德,积极为每一个学生家长服务好。

在太原迎泽区新建路西街小学

### 区小学英语二、三组联盟校大型展示活动举行

本报讯(记者张敏 李丽)1月4日下午,太原市迎泽区小学英语二、三组联盟校大型展示活动在新建路西街小学成功举行。活动主题为立足项目学习,加强思政育人;高质量教研,促高质量教育提升;研新课标理念,促专业化成长。此次活动特邀迎泽区英语教研员吴鑫老师到校指导。

迎泽区双东小学的罗培枝老师和迎泽区新西小学的杨敏老师分别执教五年级上册11单元的第一课时和第二课时;双东小学的白世娇老师和新西小学的马洁红老师以“立足单元整体,探究主题意义”为主题对五

年级上册11单元进行了单元整体说课。

新西小学的高俊红老师对两课时进行了精彩的点评。高老师指出两位教师能依标施教,统整教材,坚持教学课堂体现人文性、综合性、开放性和实践性。在课堂上都巧妙地设计问题链,精心设计基于学习活动观的教学活动,运用了思维可视化工具帮助学生进行有效的阅读策略的迁移,培养学生进行深度的合作探究,提升思维能力。

松桥小学的闫宇青老师和山水城小学的安昭君老师纷纷表示受益匪浅,两位老师呈现的精彩课例依据新课标理念,将英语学

习活动观很好地融入课堂,善于运用丰富的语言对学生个性化的评价,且评价契合学生能力,打开了学生的思维,帮助学生真正实现了从知识到能力再到素养的提升。

迎泽区教研中心的英语教研员吴鑫老师对此次活动进行了总结,对新西小学和双东小学两个英语团队的工作进行了肯定,同时也对两位老师的进步和成长给予了鼓励,并且对期末考试的工作做了相关安排。吴鑫老师强调,一线教师在自我成长的过程中一定要关注学生的进步,要和學生共同成长。